

Г-1017

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.  
ГОД ИЗДАНИЯ 16-й. ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ ПО ЧЕТВЕРГАМ.

№ 35 (1726) | Четверг 23 августа 1945 года | Цена номера 15 коп.

Шире  
развернем  
уборку урожая

Колхозники и работники МТС нашего района взяли обязательство быстро и без потерь убрать урожай, досрочно к 25 сентября выполнить хлебопоставки государству.

Соревнуясь за выполнение этих обязательств, многие труженики колхозных полей добиваются высокой производительности труда. Так, например, жена Коженского колхоза Аппа Ивановна Савина вырабатывает в день более двух норм. На 230 процентов выполняет нормы на житие 70-летняя колхозница Городищенского колхоза Елена Петровна Матвеева. Более полутора норм за день вырабатывает жена Лесниковского колхоза Анастасия Кузминична Семенова. Третью часть сезонного задания уже выполнила комбайнерка Анна Николаевна Манахова.

В тех колхозах, где руководители возглавили новый трудовой подъем масс, успешно проходит уборка урожая и своевременно сдается хлеб государству. В Лесниковском колхозе, например, быстро закончив житие озимых, 21 августа полностью закончили обмолот, а одновременно с этим выполнили план сдачи ржи государству. Используя каждый час хорошей погоды, в Коженском колхозе быстро жнут хлеба и не задерживаются с обмолотом их, в результате досрочно выполняют хлебопоставки.

По другому отнеслись к уборке урожая руководители Белогузовского колхоза. Они, придерживаясь вредной очередности, до 21 августа не организовали обмолот озимого хлеба, хотя весь он был сжат 17 августа, в результате хлебопоставки были сорваны. Такой же очередности придерживаются руководители колхозов Митинского сельсовета, где также не приступали к обмолоту, а значит не сдают хлеб государству.

Сейчас, когда решается судьба урожая хлеба, который является одним из источников силы нашего государства, нельзя допустить медлительности в житии и скирдование. Надо решительно давать отпор всяким попыткам отложить обмолот на послеуборочный период, ибо они приводят к большим потерям и к задержке с выполнением плана хлебопоставок.

Обязанность партийных и сельских руководителей мобилизовать все силы на использование каждого часа хорошей погоды для своевременной и доброкачественной уборки урожая и досрочного выполнения хлебопоставок государству.

## РАЗЯСНЕНИЕ Генерального Штаба Красной Армии о капитуляции Японии

Ввиду поступающих запросов по поводу капитуляции Японии Начальник Генерального Штаба Красной Армии генерал армии Антонов разъясняет:

1. Сделанное японским императором 14 августа сообщение о капитуляции Японии является только общей декларацией о безоговорочной капитуляции.

Приказ вооруженным силам о прекращении боевых действий еще не отдан и японские вооруженные силы по-прежнему продолжают сопротивление.

Следовательно, действительной капитуляции вооруженных сил Японии еще нет.

2. Капитуляцию вооруженных сил Японии можно считать только с того момента, когда японским императором будет дан приказ своим вооруженным силам прекратить боевые действия и сложить оружие и когда этот приказ будет практически выполнен.

3. В виду изложенного вооруженные силы Советского Союза на Дальнем Востоке будут продолжать свои наступательные операции против Японии.

## ОТ ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА КРАСНОЙ АРМИИ

Главнокомандующий Советскими войсками на Дальнем Востоке Маршал Василевский 17 августа передал командующему войсками японской Квантунской армии следующую радиограмму:

«Штаб японской Квантунской армии обратился по радио к штабу советских войск на Дальнем Востоке с предложением прекратить военные действия, причем ни слова не сказано о капитуляции японских вооруженных сил в Манчжурии.

В то же время японские войска перешли в контрнаступление на ряде участков советско-японского фронта.

Предлагаю Командующему войсками Квантунской армии с 12 часов 20 августа прекратить всякие боевые действия против советских войск на всем фронте, сложить оружие и сдаться в плен.

Указанный выше срок дается для того, чтобы штаб Квантунской армии мог довести приказ о прекращении сопротивления и сдаче в плен до всех своих войск.

Как только японские войска начнут сдавать оружие, советские войска прекратят боевые действия.

17 августа 1945 года 6 00 (по Дальневосточному времени)»

## От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 21 августа

В течение 21 августа в Манчжурии наши войска продолжали продвигаться вперед.

В Южной части острова Сахалин наши войска заняли города Сикига, Найоро, Усийоро (Унари), Маока.

За 20 августа нашими войсками в Манчжурии взято в плен 52.000 японских солдат и офицеров в том числе командующий 1 фронтом Квантунской армии генерал Кита Сейти, командующий 3 фронтом Квантунской армии генерал Усируку Даюн, командующий 3 армией Квантунской армии генерал лейтенант Муроками Кэйсаку, командующий 5 армией Квантунской армии генерал лейтенант Симидзу Норидзу.

Прием капитулирующих частей и соединений Квантунской армии продолжается.

Совинформбюро.

## В Генштабе Красной Армии

Представителем советских войск который на днях прибудет в генерале Макартуре назначенный генерала Макартура в член генерал лейтенант Деревянко, Маниле

## РАТИФИКАЦИЯ ПРЕЗИДИУМОМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР УСТАВА ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

20 августа 1945 года Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал Устав Организации Объединенных Наций, подписанный в Сан-Франциско (США) 26 июня 1945 года.



По решению бюро райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета за успешное проведение уборки урожая, заносится на районную доску почета.

1. Челокова Таиса Павловна — жена Городищенского колхоза, выполняющая нормы на 230 процентов.

2. Матвеева Елена Петровна — жена Городищенского колхоза, выполняющая нормы на 230 процентов.

3. Семенова Анастасия Кузминична — жена Лесниковского колхоза, выполняющая нормы на 170 процентов.

4. Тимина Антонина Матвеевна — жена Лесниковского колхоза, выполняющая нормы на 170 процентов.

5. Рябова Вера Ивановна — жена Звягинского колхоза, выполняющая нормы на 165 процентов.

6. Рябова Мария Ивановна — жена Звягинского колхоза, выполняющая нормы на 150 процентов

## Коммюнике о советско-китайских переговорах в Москве

После возвращения Генералиссимуса И. В. Сталина с Берлинской Конференции китайский Премьер-министр г-н Сун Цзы-чен в сопровождении китайского Министра Иностранных Дел г-на Ван Шицзе прибыл в Москву и возобновил переговоры с Генералиссимусом И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел В. М. Молотовым по вопросам китайско-советских отношений.

14 августа был подписан Договор о дружбе и союзе между Советским Союзом и Китайской Республикой, а также было достигнуто полное соглашение по всем другим вопросам, представляющим общий интерес.

Как Договор, так и другие соглашения, будут опубликованы в ближайшее время, как только они будут ратифицированы Советским Союзом и Китайской Республикой.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В войне на Тихом океане Япония под ударом наших союзников потеряла тысячи самолетов, сотни военных кораблей, большое количество мелких судов и почти весь торговый флот. Но у нее осталась мощная сухопутная армия на островах и лучшая, наиболее оснащенная сила — Квантунская армия в Манчжурии. Без уничтожения японских армий было бы невозможно установление прочного мира на Дальнем Востоке. Руководители США и Англии понимали это и готовились к десантным операциям большого масштаба. «Эти операции», — заявил в своей речи в новом парламенте бывший премьер министр Англии Черчилль, — предполагали невиданные усилия, и никто не мог определить, во сколько жизни английских и американских солдат они обойдутся».

Представителем советских войск при генерале Макартуре назначен генерал-лейтенант Деревянко, который скоро прибудет в Манилу. Таким образом согласованные действия союзников привели, после поражения Германии, к быстрому разгрому Японии — агрессивной державы на Дальнем Востоке.

\*\*\*

В Москве 16 августа были подписаны договор о советско-польской государственной границе и соглашение по вопросу о возмещении ущерба, причиненного Польше Германской оккупацией. Вопрос о границах польские реакционные эмигранты, покушавшиеся на Белорусские, Украинские и Литовские земли, пытались превратить в источник острых конфликтов и вражды. Теперь этот вопрос разрешен в духе дружбы двух славянских народов, а польские реакционные эмигранты оказались выброшенными за борт истории. Польско-советская граница установлена в соответствии с решениями Крымской Конференции, вдоль так называемой «линии Керзона» с некоторыми отклонениями в пользу Польши.

Успешно решен вопрос о возмещении ущерба, причиненного гитлеровскими захватчиками Польше. Возмещение будет осуществляться в соответствии с решением Берлинской Конференции руководителей трех держав-партнеров, за счет советской дотации с Германией.

Договор и соглашение помогут еще больше упрочить мир в Европе. Они являются новым ярким свидетельством укрепления дружеского сотрудничества между СССР и Польшей.

# БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ УБЕРЕМ УРОЖАЙ, ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ХЛЕБОЗАГОТОВКИ

Колхозники и колхозницы, каждый час и минуту хорошей погоды используйте на житво, скирдование и круглосуточную молотьбу!

## Перевыполнили график по хлебопоставкам

Включаясь во Всесоюзное из третьей бригады Прасковья Ефимовна Празникова, Таня Александровна Алексеева и из первой бригады Анна Петровна Шоронова, Лидия Петровна Меженина.

Помня свое обязательство, городищенские колхозники, не дожидались окончания житва на всей площади, на 5-й день после начала косовиды, как указывает постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), начали обмолот хлебов, тем самым обеспечили перевыполнение графика сдачи зерна государству. До 26 августа согласно районного графика колхоз должен сдать хлеба государству 64 центнера, а сдал до 22 августа 75 центнеров. В ближайшие дни колхозники решили полностью закончить сдачу ржи государству.

## Полностью рассчитались с государством по поставкам ржи

По ударному работают на уборке подсушивается. С 21 августа колхозники Коженского колхоза, где председателем Сергей Спиридонович Воронин 16 августа здесь полностью закончили житво озимых, а к 20 августа колхозники заскирдовали весь сжатый хлеб, 40 процентов которого обмолотили.

21 августа колхоз полностью выполнил план поставок государству ржи в количестве 3 тонн, а 24 августа приступил к сдаче государству яровых культур. Для этого уже скослен и обмолочен с 3 гектарах горох, который сейчас

## Молодежные бригады отвозят хлеб государству

Выполняя решение ЦК ВКП(б) об участии комсомольцев и молодежи в социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана хлебопоставок и успешное проведение осеннего сева, комсомольцы Кошелевского совета создали во всех колхозах комсомольско-молодежные транспортные бригады по вывозке зерна государству.

Первая транспортная бригада из молодежи была организована в Баловском колхозе «Красный колос». Бригадиром был избран молодой примерный работник Евгений Шарова.

## Руководители Белогузова срывают хлебозаготовки

В Белогузове с началом уборки из 2-й бригады Татьяна Петровна Киреева вместе с маленькой дочуркой скажала за три дня ржи с 0,81 гектара.

Житво озимых хлебов в Белогузове было закончено 17 августа, т.е. в три с половиной дня. Но быстро скажав хлеб, руководители колхоза успокоились на этом и трудовой подъем колхозников не направили на дальнейшую уборку урожая, на выполнение сейчас основной задачи — досрочно расплатиться с государством по хлебопоставкам и своевременно погасить озимые, чтобы обеспечить урожай будущего года.

Из-за неподготовленности молотильного хозяйства колхоз до 21 августа не начинал молотить сжа-

## Соревнование сельсоветов района по уборке урожая в колхозах

Данные районо на 22 августа 1945 г. (в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Сколько	Обмолочено
Алтушинский	53,3	11,4
Давыдовский	50,8	2,8
Лобковский	48,4	41,8
Степановский	47,6	1
Михалевский	46,1	4
Федуринский	45,9	1,2
Звягинский	45,1	4,4
Филинский	44,7	1
Епифановский	43,3	6
Березовский	42,7	4,4
Зеленцовский	40,1	8,5
Клинский	39,5	7,7
Медоварцевский	39,2	6,5
Митинский	39,1	—
Новосельский	38,9	0,6
Кошелевский	37,6	7
Городищенский	37,5	4,8
Копкинский	37,3	6,5
Болотниковский	37	5
Черновской	36	9
Макиевский	35,3	1
Вачский	34,3	4,8
Жайский	32,2	7,9
Зеляковский	32,1	6,5
Чулковский	28,4	2
Белзинский	27,7	1,1
Бежановский	26,5	1,3
Загаринский	26,3	2
Казаковский	23,3	3,3
Польцовский	23,2	2,7
Яковлевский	21,8	5,6
Арефинский	19,6	1
Красненский	19,6	0,3
Жекинский	15,5	0,4

## К чему привело отсутствие зерносушилок

В Яковлевском колхозе на 22 августа было обмолочено молотилками и комбайном до 30 тонн хлеба, но государству до сих пор ни килограмма не сдано. Причины срыва своевременного выполнения хлебопоставок заключаются в том, что руководители колхоза, надеясь на солнечную погоду, не подготовили зерносушилки, и рассыпанное зерно для сушики на солнце прошедшими дождями намочило.

Безпечность руководителей колхоза и в частности его председателя тов. Мокеева приводит к срыву хлебозаготовок и к большим потерям урожая, за что виновные должны понести снуюю ответственность.

З. Клюева.

## СОРЕВНОВАНИЕ КОМБАЙНЕРОВ

Широко развернулось социалистическое соревнование среди коллектива Вачской МТС за перевыполнение плана комбайновой уборки в ответ на призыв коллектива Надежденской МТС Саратовской области.

Первенство в соревновании сейчас держат комбайнерка из Яковлевской тракторной бригады Анна Николаевна Манахова. Она за три дня работы убрала хлеб своим комбайном с 10 гектаров, при сезонном задании уборки 90 га, обогнав своего бригадира комбайнерка Федора Ивановича Маркееева, который за это же время убрал 23 гектара.

Соревнующаяся с тов. Манаховой комбайнерка из Клинской бригады тов. Фуфаева за два дня убрала хлеб комбайном с 10 гектаров Бригадир Озяблковской бригады, Владимир Васильевич Хоровев убрал комбайном 20 гектаров.

Высокие показатели дают машинисты на молотьбе. Так, например, тов. Федулов из Бабинской бригады намолотил за один день 21 тонну зерна при норме 12 тонн, машинист Жайской бригады тов. Хлонин намолотил за день 15 тонн хлеба.

В. Петров, секретарь парторганизации МТС.

## АРТЕЛЬЩИКИ ПОМОГАЮТ КОЛХОЗУ В ЖИТВЕ

Общее собрание артельщиков колхозного тока. По ударному Казаковской артели «Металлист» решило 17 августа оказать помощь в уборке урожая колхозу «Труд».

Рано утром 72 артельщика организованным порядком вышли в колхозное поле 5 бригад артели работали на житве озимых, а часть женщин на расчистке

6 гектаров озимых хлебов.

Правление Казаковского колхоза вынесло благодарность всем артельщикам за оказанную помощь на уборке.

П. Зинцова.

## ЗАКОНЧИЛИ МОЛОТЬБУ ОЗИМЫХ

Лесниковский колхоз 22 августа, колхозники сейчас развернули массовое житво яровой пшеницы и уборку гороха.

## Установить строжайшую охрану колхозного урожая

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) постановлением «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году» обязывали руководителей колхозов организовать охрану хлеба на корню, скосенного и сложенного в бабки и склады, а также и на токах.

Но, несмотря на неоднократное предупреждение председателей колхозов о выполнении данного решения партии и правительства, некоторые руководители колхозов до сих пор беспечно относятся к охране урожая, что может привести к хищению зерна с поля и токов.

Недавная проверка вскрыла, что в Жекинском, Яковлевском, Кошелевском, Макиевском, Плосковском и ряде других колхозов охрана зерна на корню, в бабках и складах не организована. А председатели колхозов: Макиевского — тов. Шанин, Пальчинского — тов. Дианов и некоторые

другие организовали только охрану гороха, забывая о том, что зерновые охранять также необходимо.

Отдельные руководители колхозов несерьезно отнеслись к выделению сторожей по охране намолоченного зерна на токах. Так, в Беляковском колхозе определенных, постоянных лиц по охране хлеба на токах не выделено, а в Макиевском колхозе выделено недостаточное количество сторожей.

Виновные лица, допустившие хищение зерна во время уборки урожая, будут привлечены к сугубой судебной ответственности, поэтому каждый руководитель колхоза, чтобы не допустить этого, обязан немедленно организовать круглосуточную охрану всего урожая как в поле, так и на токах.

М. Фролова, прокурор района.

## Первые результаты труда огородной бригады

Моя огородная бригада в Светлицком колхозе работает уже несколько лет. Вся площадь под овощные культуры, составляющая полтора гектара, разбита на грядки и каждый колхозник ведет уход за своими культурами. Бригадиром я работаю 2 год. Ежегодно получали не плохой урожай овощей. В этом году правление колхоза решило оплату труда нам производить согласно образованного урожая. Первое время колхозники моей бригады пугались новой системы оплаты труда. Но сам ход работы показал, что в этом году моркови,

луку, огурцов и капусты мы соберем больше, чем в прошлые годы.

Теперь пришло время снимать урожай. Мы уже произвели два обзора огурцов. В первый раз с площади 0,28 га мы набрали огурцов 300 килограммов, которыми в первую очередь постарались рассчитаться с государством. На прошлой недели обирали огурцы вторично и собрали их 1800 килограммов. А. Шлягина, бригадир огородной бригады

Ответ. редактор  
П.Г. ЮДИН.